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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми обліку, аудиту та аналізу основних засобів 

підприємства і ефективного управління ними зумовлена тим, що стан та рух 

основних засобів впливають на конкурентоспроможність підприємства та 

його фінансові результати. Правильна організація обліку й аудиту основних 

засобів, доцільне використання методів та прийомів їх аналізу є необхідною 

умовою для підтримання рівня ефективної діяльності підприємства.  

Метою дослідження є вивчення теоретичних, методичних та 

практичних питань організації обліку, аудиту та аналізу стану і ефективності 

використання основних засобів на підприємстві, розробка шляхів їх 

удосконалення.  

Виходячи з цього, у роботі сформовано такі завдання: 

– визначення сутності основних засобів, розкриття класифікації та 

методів їх оцінки; 

– розкриття видів та способів амортизації основних засобів; 

– розкриття питань, пов’язаних з обліком основних засобів за 

міжнародним досвідом; 

– визначення особливостей обліку стану та руху основних засобів на 

підприємстві, шляхів подальшого розвитку системи обліку, аудиту та їх 

аналізу; 

– проведення аналізу основних показників діяльності підприємства та 

ефективності використання основних засобів; 

– проведення регресійно-кореляційного аналізу ефективності 

використання основних засобів; 

– розробка комплексу заходів для покращення методики обліку, аудиту 

та аналізу основних засобів; 

– узагальнення результатів дослідження.  

Об’єктом дослідження є процес організації обліку та управління 

основними засобами на підприємстві.  

Предметом дослідження є теоретичні та практичні питання обліку, 

аудиту та аналізу основних засобів ТОВ «Цемент». 

Методи дослідження: порівняння, тобто встановлення відмінностей 

між поняттями основних засобів з точки зору різних вчених, також для 

зіставлення даних фінансової звітності підприємства у динаміці років, 

узагальнення, тобто вивчення загального поняття, висвітлення головного, 

основного, аналіз – для деталізації і розчленування об'єкта дослідження на 

окремі важливі складові елементи, синтез – для з’єднання окремих сторін 

предмету в єдине ціле, узагальнення розрізнених аспектів методики обліку, 

методи аналізу динаміки, аналізу структури, моделювання, графічний і 

табличний методи. 

Інформаційною базою дослідження є вітчизняні законодавчі та 

нормативні акти, а саме положення (стандарт) бухгалтерського обліку 

7 «Основні засоби», Податковий Кодекс України, План рахунків 
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бухгалтерського обліку, методичні рекомендації з бухгалтерського обліку 

основних засобів,  наукові праці вітчизняних та зарубіжних вчених, 

матеріали монографій, а також облікові регістри, фінансова звітність ТОВ 

«Цемент». 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота магістра 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел 

(52 найменування) та ___-х додатків. Загальний обсяг роботи становить 74 

сторінки. Основний зміст викладено на 61 сторінці. Робота містить 21 

таблицю, 5 рисунків. 

Публікації. За результатами виконання кваліфікаційної роботи магістра 

опубліковано 1 статтю: Чобану К. І. Особливості проведення інвентаризації 

основних засобів. Інноваційний розвиток та безпека підприємств в умовах 

неоіндустріального суспільства. Матеріали міжнародної науково-практичної 

Інтернет-конференції (м. Луцьк, 31 жовтня 2019 р.). Луцьк: 

Східноєвропейський національний університет імені Лесі Українки, 2019. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У першому розділі «Теоретичні аспекти обліку основних засобів» 

досліджено теоретичні основи обліку основних засобів у сучасних умовах 

господарювання.  

У другому розділі«Особливості обліку та аудиту основних засобів на 

підприємстві «ТОВ «Цемент» наведено загальну організаційну 

характеристику ТОВ «Цемент»; розкрито особливості обліку руху та 

амортизації основних засобів на підприємстві, наведено напрямки 

удосконалення обліку та аудиту основних засобів.  

У третьому розділі «Аналіз ефективності використання основних 

засобів ТОВ «Цемент» проведено аналіз основних показників діяльності 

підприємства, проаналізовано стан, рух та використання основних засобів, 

запропоновано рекомендації щодо підвищення ефективності використання 

основних засобів. 

 

ВИСНОВКИ 

 

Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких 

такі: 

1. Під основними засобами розуміють матеріальні активи, які 

підприємство утримує з метою використання їх у процесі виробництва, строк 

корисного використання (експлуатації) яких більше одного року (або 
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операційного циклу, якщо він перевищує один рік), які переносять свою 

вартість на готову продукцію частинами у міру зносу. На основі критичного 

огляду літературних джерел встановлено основні класифікації основних 

засобів та методи нарахування амортизації.  

Основними документами з надходження основних засобів є видаткова 

накладна, наказ про введення в експлуатацію, який оформлюється актом 

приймання-передачі основних засобів, з вибуття – акт огляду технічного 

стану обладнання, акт на списання об’єкту основних засобів.  

2. Головним напрямком діяльності досліджуваного підприємства ТОВ 

«Цемент» є виробництво цементу найновішим енергоощадним та екологічно 

безпечним сухим способом та його реалізація. Підприємство є платником 

податку на прибуток, податку на додану вартість.  

На підприємстві повністю автоматизовано бухгалтерський облік і 

використовуються програми «1С:Підприємство» версії 7.7. та «M.E.Doc.». 

Порядок організації бухгалтерського обліку визначено наказом про 

облікову політику, у якому встановлено строки проведення інвентаризації, 

строки корисного використання основних засобів, методи нарахування 

амортизації та інше. Підприємство використовує прямолінійний метод 

нарахування амортизації основних засобів. Також підприємство 

використовує свій розгалужений План рахунків. 

Для обліку операцій з надходження та вибуття основних засобів 

використовуються рахунки 1, 6, 8 та 9 класів відповідно до робочого Плану 

рахунків ТОВ «Цемент». Для узагальнення інформації з основних засобів 

підприємство використовує рахунок 1.0 «Основні засоби». 

3. За результатами дослідження обліку основних засобів на 

підприємстві встановлено, що проблемами організації обліку основних 

засобів підприємства є неправильне визначення первісної вартості основних 

засобів, невірне відображення суми нарахованої амортизації  по деяким 

об’єктам, невірне оформлення актів приймання-здачі відремонтованих і 

реконструйованих та модернізованих об’єктів.  

Підприємству рекомендовано розробити нову редакцію Наказу про 

облікову політику підприємства, так як у ньому вказані застарілі норми щодо 

вартісного критерію для віднесення об’єктів до складу основних засобів, 

ввести автоматизовану інвентарну картотеку для проведення аналізу 

основних засобів, перевірки суми нарахованого зносу; при використанні 

типових форм обліку основних засобів заповнювати повні реквізити. Це 

дасть змогу правильно відображати всі об’єкти основних засобів. Також 

рекомендовано проаналізувати та використовувати різні методи нарахування 

амортизації для різних груп основних засобів, а саме, кумулятивний метод 

можна використовувати до основних засобів, які зношуються більше в перші 

роки експлуатації, та до об’єктів зі швидким моральним зносом, наприклад, 

інформаційно-обчислювальної техніки. 

4. Проведений аналіз основних засобів ТОВ «Цемент» показав, що 

активи підприємства за досліджуваний період зменшились внаслідок 
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зменшення такого розділу активів як необоротні активи. У коштах 

підприємства відбувся перерозподіл у сторону збільшення у структурі 

оборотних коштів, що в свою чергу було обумовлено зростанням як по 

вартості, так і по структурі величини запасів підприємства. 

Підприємство здійснює свою діяльність зі збитками, при цьому майно 

формується за рахунок запозичених джерел. Отже ТОВ «Цемент» 

знаходиться у кризовому стані, є фінансово залежним від позикового 

капіталу. Рентабельність продажу від операційної діяльності зменшилась за 

звітний період. 

Термін оновлення основних засобів показує, що якщо підприємство 

буде притримуватись політики оновлення основних засобів 2016 року, то 

повне оновлення основних засобів наступить лише через 29 років. 

Позитивним моментом у діяльності підприємства за аналізований 

період є зменшення коефіцієнту співвідношення між дебіторською та 

кредиторською заборгованістю.  

5. Для підвищення ефективності використання основних засобів 

ТОВ «Цемент» рекомендовано здійснювати оновлення основних засобів, 

списувати зношені основні засоби, здавати в оренду або продати вільні 

приміщення, які не використовуються для виробництва, підвищити свої 

доходи для наявності власних оборотних коштів – контролювати повернення 

дебіторами боргів, знайти нові ринки збуту, можливо, відправляти продукцію 

на експорт, запустити нову лінію продукції, яка по собівартості буде 

меншою, але збереже якість. 

Керівництву підприємства треба звернути увагу на необхідність 

розробки функціональної стратегії управління основними засобами. 

Основними етапами стратегії управління можуть стати: аналіз динаміки, 

складу, структури, руху, технічного стану основних засобів за останні роки; 

забезпечення об’єктивного нарахування амортизації основних засобів; 

забезпечення своєчасного оновлення основних засобів підприємства, що в 

результаті забезпечить зростання ефективності використання основних 

засобів підприємства. 

Впровадження в практичну діяльність підприємства вищезазначених 

аналітичних заходів, дозволить підвищити рівень ефективності діяльності, 

конкурентоспроможності на внутрішніх та зовнішніх ринках. 
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АНОТАЦІЯ 

Чобану К. І.   «Облік, аудит і аналіз основних засобів (на прикладі 

ТОВ «Цемент»)», 

 

кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня магістра зі спеціальності  

«Облік і оподаткування» за магістерською програмою  

«Облік, аудит і оподаткування підприємницької діяльності», 

Одеський національний економічний університет 

м. Одеса, 2019 рік 

 

Кваліфікаційна робота магістра складається з трьох розділів. Об’єкт дослідження – 

процес організації обліку та управління основними засобами на підприємстві.  

 У роботі розглядаються теоретичні аспекти та організаційно-методичні 

особливості ведення обліку, аудиту та аналізу основних засобів у ТОВ «Цемент». 

Проаналізовано стан, рух та ефективність використання основних засобів. 

Запропоновано шляхи удосконалення системи обліку основних засобів, а також 

рекомендації з питань аудиту та аналізу. 

Ключові слова: основні засоби, система обліку, аудит, аналіз, моделювання. 

 

 

ANNOTATION 

Chobanu Kateryna «Accounting, audit and analysis of fixed assets (on the example 

LLC Cement)», 

thesis for Master degree in specialty «Accounting and taxation» under the program  

«Accounting, audit and taxation of business activities», 

Odessa National Economic University 

Odessa, 2019 

 

Thesis consists of three chapters. Object of study - the process of accounting and 

management of fixed assets at the enterprise.   

Diploma thesis deals with theoretical aspects of of the foundations and peculiarities of 

accounting, audit and analysis of fixed assets at Cement LLC. 

Author analysis condition, movement and efficiency of the use of fixed assets. 

Ways to improve the system of accounting for fixed assets are suggested, as well as 

recommendations on audit and analysis. 

Keywords: fixed assets, accounting, audit, analysis, simulation. 


